
វិញ្ញា សាគណិតវិទ្យា MOSC ឆ្ន ាំ២០២២                          កម្រិតថ្នន ក់ទ្យី១២ 

  

Mathematics Outstanding Students Cambodia                 កម្មវធីិប្រកួតប្រជែងគណិតវទិ្យាMOSC ឆ្ន ាំ២០២២ 
 

១. គគឲ្យ𝑎 +  𝑏 +  𝑐 =  2021។ ចូរគណនា 𝑃 =  𝑎3+ 𝑏3+ 𝑐3−3𝑎𝑏𝑐

𝑎2+ 𝑏2+ 𝑐2−𝑎𝑏−𝑎𝑐−𝑏𝑐
។ 

A. 2020             𝐵. 2021        𝐶. 2022               𝐷. 2023             𝐸.ចគម្លើយគសេង 

២. គេរគីវទី្យ2022នៃអៃុគម្ៃ ៍𝑓(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛2𝑥គឺ 
A. 𝑓(2022)(𝑥) =  −22022𝑠𝑖𝑛2𝑥                    𝐵. 𝑓(2022)(𝑥) = 22022𝑠𝑖𝑛2𝑥 
C. 𝑓(2022)(𝑥) = −22022𝑠𝑖𝑛2𝑥                        𝐷. 𝑓(2022)(𝑥) = 22022𝑐𝑜𝑠2𝑥 
E.ចគម្លើយគសេង 

៣. គរើF(x) f(x) =  xx+1។ គតើចគម្លើយណាខ្លះជេលប្តឹម្ប្តូវ? 
A. 𝑓(𝑓(2022)) =  2022

4045
                      𝐵. 𝑓(𝑓(𝑓(2022))) =  

2022

8089
 

𝐶. (𝑓(𝑓(𝑓2022)))) =  
2022

2323
          𝐷. 𝑓 (𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(2022))))) =  

2022

10111
 

B. ម្ៃិមាៃចគម្លើយខាងគលើ   
៤.  ប្រសិៃគរើ |𝑧1| = 1 , |𝑧2| = 2 ៃិង |𝑧3| = 3 ។ គណនា 𝑁 = |𝑧1+𝑧2+𝑧3|2 +
|−𝑧1+𝑧2+𝑧3|

2 + |𝑧1−𝑧2+𝑧3|
2 + |𝑧1+𝑧2−𝑧3|

2។ 
A. 14        B.44  C.56  D.76  E.ចគម្លើយគសេង 

៥. រកគលខ្ពីរខ្ទងខ់ាងចុងនៃចាំៃួៃ 𝑁 = 9 × 99 × 999 × …× (99999…99)⏟        
9មាៃ 2022េង

 

A. 01  B.09  C.91  D.99  E.ចគម្លើយគសេង 
 ៦.គណនា 𝑎 + 𝑏 គេើម្បឲី្យចាំៃួៃ 𝑁 = 1234𝑎𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ជចកដាចៃឹ់ង72។ 

A.6  B.8  C.10  D.12  E..ចគម្លើយគសេង 
៧. គគឲ្យចាំៃួៃពិត𝑥, 𝑦ជេល , 3𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥𝑦 − 7𝑥 − 3𝑦 + 4 = 0 ។  
រកតនម្លធាំរាំសុតនៃ𝑀 = 𝑥 + 𝑦 

A.−1  B.0  C.1  D.2   E.ចគម្លើយគសេង 
៨. គគឲ្យ 𝑎 > 0 ។ រកតនម្លអរបររមានៃកគៃោម្, 𝑀 =

(𝑎+1)(𝑎+2)(𝑎+3)(𝑎+4)

32𝑎2
 

A.√2  B. √3  C. √6  D. 2√6  E.ចគម្លើយគសេង 
 

៩. រកគលខ្នៃខ្ទង ់𝑎, 𝑏, 𝑐ជេលគសទៀងផ្ទទ ត ់𝑎𝑎𝑎…𝑎𝑎⏟      
𝑛

 𝑏𝑏𝑏 …𝑏𝑏⏟      
𝑛

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 1 = (𝑐𝑐𝑐 … 𝑐𝑐̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅⏟    
𝑛

)

2

ចាំគ ះ𝑛ជាចាំៃួៃគតធ់ម្មជាតិ។Type equation here. 
A.𝑎 = 1, 𝑏 = 3, 𝑐 = 5  B. 𝑎 = 1, 𝑏 = 8, 𝑐 = 6 C. 𝑎 = 1, 𝑏 = 5, 𝑐 = 3 
D. 𝑎 = 1, 𝑏 = 6 = 𝑐 = 8  E.ចគម្លើយគសេង 
១០. សលគុណឫសពីរគសេងគ្នន នៃសម្កីារេឺគប្កទី្យ៤𝑥4 − 18𝑥3 + 𝑘𝑥2 + 200𝑥 −
1984 = 0 គសមើៃឹង− 32។ ចូរកាំណតត់នម្ល 𝑘 

A. K=58  B.K=68  C.K=78  D.K=86           E . ចគម្លើយគសេង 
១១. ចូរគណនា𝑓(2021)គរើគគេឹងថា 𝑓(0) = 𝑓(1) = 0ៃិង𝐹(𝑛 + 1) = 2𝑓(𝑛) −
𝑓(𝑛 − 1) + 𝑛 + 1 ប្គរ𝑛់ ∈ ℕ។ 

A. 2020  B.2021  C.2022  D.2023           E.ចគម្លើយគសេង 
១២. គគឲ្យ𝑃(𝑥) = 𝑥5 + 𝑥2 + 1មាៃឫស 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3, 𝑥4ៃិង𝑥 5 𝑞(𝑥) = 𝑥2 − 2។ 
គណនាសលគុណ 𝑞(𝑥1) ∙  𝑞(𝑥2) ∙ 𝑞(𝑥3) ∙ 𝑞(𝑥4) ∙ 𝑞(𝑥5)។ 

A. −23          𝐵. −
1

23
        𝐶.23               D. 1

23
                 𝐸.ចគម្លើយគសេង 

១៣.គណនាសលរូក 𝑆 = 2

2021+1
+

22

20212+1
+

23

20214+1
+⋯+

2𝑛+1

20212𝑛+1
។ 

𝐴. 𝑠 =
1

1010
+

2𝑛+2

2021𝑛+1 − 1
    𝐵. 𝑠 =

1

1010
−

2𝑛+2

2021𝑛+1 − 1
 

𝐶. 𝑠 = −
1

1010
+

2𝑛+2

2021𝑛+1−1
        𝐷. 𝑠 = −

1

1010
−

2𝑛+2

2021𝑛+1−1
              E.ចគម្លើយគសេង 

១៤. គគឲ្យ 𝐹(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑ជេល 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ  ។ឧរមាថា
 𝑓(𝑥) = 5, 𝑓(2) = 10ៃិង 𝑓(3) = 15។ គណនា 𝐴 = 𝑓(16)+𝑓(−12)

20
 

A. 3822  B.3823  C.3824  D.2825        E.ចគម្លើយគសេង 
១៥. រងវងម់ាៃកាាំមាៃរង្វវ ស់4គ ើយរង្វវ ស់ធនូCDគសមើៃឹង 2េងនៃរង្វវ ស់ធនូABគរើរង្វវ ស់
ធនូCD គសមើ45𝜋។ រករង្វវ ស់ម្ុាំ∠APB។ 

A. 𝜋

5
               𝐵.

3𝜋

5
                   𝐶.

𝜋

20
               𝐷.

3𝜋

20
                     𝐸.ចគម្លើយគសេង 
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Mathematics Outstanding Students Cambodia                 កម្មវធីិប្រកួតប្រជែងគណិតវទិ្យាMOSC ឆ្ន ាំ២០២២ 
 

១. គគឲ្យ𝑎 +  𝑏 +  𝑐 =  2021។ ចូរគណនា 𝑃 =  𝑎3+ 𝑏3+ 𝑐3−3𝑎𝑏𝑐

𝑎2+ 𝑏2+ 𝑐2−𝑎𝑏−𝑎𝑐−𝑏𝑐
។ 

B.2020             𝐵. 2021        𝐶. 2022               𝐷. 2023             𝐸.ចគម្លើយគសេង 

២. គេរគីវទី្យ2022នៃអៃុគម្ៃ ៍𝑓(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛2𝑥គឺ 
B. 𝑓(2022)(𝑥) =  −22022𝑠𝑖𝑛2𝑥                    𝐵. 𝑓(2022)(𝑥) = 22022𝑠𝑖𝑛2𝑥 
C. 𝑓(2022)(𝑥) = −22022𝑠𝑖𝑛2𝑥                        𝐷. 𝑓(2022)(𝑥) = 22022𝑐𝑜𝑠2𝑥 
E.ចគម្លើយគសេង 

៣. គរើF(x) f(x) =  xx+1។ គតើចគម្លើយណាខ្លះជេលប្តឹម្ប្តូវ? 
C. 𝑓(𝑓(2022)) =  2022

4045
                      𝐵. 𝑓(𝑓(𝑓(2022))) =  

2022

8089
 

𝐶. (𝑓(𝑓(𝑓2022)))) =  
2022

2323
          𝐷. 𝑓 (𝑓(𝑓(𝑓(𝑓(2022))))) =  

2022

10111
 

D. ម្ៃិមាៃចគម្លើយខាងគលើ   
៤.  ប្រសិៃគរើ |𝑧1| = 1 , |𝑧2| = 2 ៃិង |𝑧3| = 3 ។ គណនា 𝑁 = |𝑧1+𝑧2+𝑧3|2 +
|−𝑧1+𝑧2+𝑧3|

2 + |𝑧1−𝑧2+𝑧3|
2 + |𝑧1+𝑧2−𝑧3|

2។ 
B. 14        B.44  C.56  D.76  E.ចគម្លើយគសេង 

៥. រកគលខ្ពីរខ្ទងខ់ាងចុងនៃចាំៃួៃ 𝑁 = 9 × 99 × 999 × …× (99999…99)⏟        
9មាៃ 2022េង

 

A. 01  B.09  C.91  D.99  E.ចគម្លើយគសេង 
 ៦.គណនា 𝑎 + 𝑏 គេើម្បឲី្យចាំៃួៃ 𝑁 = 1234𝑎𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ជចកដាចៃឹ់ង72។ 

A.6  B.8  C.10  D.12  E..ចគម្លើយគសេង 
៧. គគឲ្យចាំៃួៃពិត𝑥, 𝑦ជេល , 3𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥𝑦 − 7𝑥 − 3𝑦 + 4 = 0 ។  
រកតនម្លធាំរាំសុតនៃ𝑀 = 𝑥 + 𝑦 

A.−1  B.0  C.1  D.2   E.ចគម្លើយគសេង 
៨. គគឲ្យ 𝑎 > 0 ។ រកតនម្លអរបររមានៃកគៃោម្, 𝑀 =

(𝑎+1)(𝑎+2)(𝑎+3)(𝑎+4)

32𝑎2
 

A.√2  B. √3  C. √6  D. 2√6  E.ចគម្លើយគសេង 
 

៩. រកគលខ្នៃខ្ទង ់𝑎, 𝑏, 𝑐ជេលគសទៀងផ្ទទ ត ់𝑎𝑎𝑎…𝑎𝑎⏟      
𝑛

 𝑏𝑏𝑏 …𝑏𝑏⏟      
𝑛

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 1 = (𝑐𝑐𝑐 … 𝑐𝑐̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅⏟    
𝑛

)

2

ចាំគ ះ𝑛ជាចាំៃួៃគតធ់ម្មជាតិ។Type equation here. 
A.𝑎 = 1, 𝑏 = 3, 𝑐 = 5  B. 𝑎 = 1, 𝑏 = 8, 𝑐 = 6 C. 𝑎 = 1, 𝑏 = 5, 𝑐 = 3 
D. 𝑎 = 1, 𝑏 = 6 = 𝑐 = 8  E.ចគម្លើយគសេង 
១០. សលគុណឫសពីរគសេងគ្នន នៃសម្កីារេឺគប្កទី្យ៤𝑥4 − 18𝑥3 + 𝑘𝑥2 + 200𝑥 −
1984 = 0 គសមើៃឹង− 32។ ចូរកាំណតត់នម្ល 𝑘 

B. K=58  B.K=68  C.K=78  D.K=86           E . ចគម្លើយគសេង 
១១. ចូរគណនា𝑓(2021)គរើគគេឹងថា 𝑓(0) = 𝑓(1) = 0ៃិង𝐹(𝑛 + 1) = 2𝑓(𝑛) −
𝑓(𝑛 − 1) + 𝑛 + 1 ប្គរ𝑛់ ∈ ℕ។ 

B. 2020  B.2021  C.2022  D.2023           E.ចគម្លើយគសេង 
១២. គគឲ្យ𝑃(𝑥) = 𝑥5 + 𝑥2 + 1មាៃឫស 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3, 𝑥4ៃិង𝑥 5 𝑞(𝑥) = 𝑥2 − 2។ 
គណនាសលគុណ 𝑞(𝑥1) ∙  𝑞(𝑥2) ∙ 𝑞(𝑥3) ∙ 𝑞(𝑥4) ∙ 𝑞(𝑥5)។ 

B. −23          𝐵. −
1

23
        𝐶.23               D. 1

23
                 𝐸.ចគម្លើយគសេង 

១៣.គណនាសលរូក 𝑆 = 2

2021+1
+

22

20212+1
+

23

20214+1
+⋯+

2𝑛+1

20212𝑛+1
។ 

𝐴. 𝑠 =
1

1010
+

2𝑛+2

2021𝑛+1 − 1
    𝐵. 𝑠 =

1

1010
−

2𝑛+2

2021𝑛+1 − 1
 

𝐶. 𝑠 = −
1

1010
+

2𝑛+2

2021𝑛+1−1
        𝐷. 𝑠 = −

1

1010
−

2𝑛+2

2021𝑛+1−1
              E.ចគម្លើយគសេង 

១៤. គគឲ្យ 𝐹(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑ជេល 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ  ។ឧរមាថា
 𝑓(𝑥) = 5, 𝑓(2) = 10ៃិង 𝑓(3) = 15។ គណនា 𝐴 = 𝑓(16)+𝑓(−12)

20
 

B. 3822  B.3823  C.3824  D.2825        E.ចគម្លើយគសេង 
១៥. រងវងម់ាៃកាាំមាៃរង្វវ ស់4គ ើយរង្វវ ស់ធនូCDគសមើៃឹងេងនៃរង្វវ ស់ធនូABគរើរង្វវ ស់
ធនូCD គសមើ45𝜋។ រករង្វវ ស់ម្ុាំ∠APB។ 

B. 𝜋

5
               𝐵.

3𝜋

5
                   𝐶.

𝜋

20
               𝐷.

3𝜋

20
                     𝐸.ចគម្លើយគសេង 
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